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ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΕΟΠΥΥ

Από τα φαρμακεία
τα σκευάσματα

υψηλού κόστους
Πρόκειται για όσα έχουν λιανική τιμή έως
100 ευρώ . Αντιδρούν οι μεγάλες βιομηχα-
νίες και οι αποθήκες. ΡΕΠΟΡΤΑΖ > 14 , 19
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Αριστερά ο Άδωνις Γεωργιάδης στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας. Μέσω ιδιωτικών φαρμακείων θα είναι πλέον η χορήγηση πολλών ΦΥΚ

NYX

Και από τα φαρμακεία η διάθεση
σκευασμάτων υψηλού κόστους

T

Αφορά όσα έχουν λιανική τιμή έως 100 ευρώ - Αντιδρούν
οι εκπρόσωποι της βιομηχανίας και των αποθηκών

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Βασίλης Βενιζέλος

ην αποδοχή της πρότασης του
υπουργού Υγείας, Άδωνη Γεωρ
γιάδη, για τη διάθεση Φαρμάκων

Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ ) από τα ιδιωτικά

φαρμακεία όλης της χώρας, με την αμοιβή

των 20 ευρώ + ΦΠΑ ανά συνταγή για τον
φαρμακοποιό , αποφάσισε η γενική συνέ-
λευση του Πανελληνίου Φαρμακευτικού
Συλλόγου (ΠΦΣ).

Την ίδια στιγμή και με την ίδια απόφαση
η γενική συνέλευση του ΠΦΣ «αντιτίθεται

κατηγορηματικά στη διανομή των ΦΥΚ με
courier κατ' οίκον , καθώς καταργείται το

περασμίνο διά χειρός φαρμακοποιού” και παραβιάζε
ται το νομικό πλαίσιο διάθεσης των φαρμά

κων στους ασθενείς. Αναμένεται η σχετική
απόφαση του ΣτΕ , η οποία εκτιμούμε ότι
θα δικαιώσει τη θέση μας» .

Επίσης, η γενική συνέλευση του ΠΦΣ εκ-

φράζει «την πάγια θέση ότι σταδιακά και σε

βάθος χρόνου , θα πρέπει να δοθεί η δυνα-

τότητα διάθεσης όλων των θεραπευτικών
κατηγοριών των ΦΥΚ από τα φαρμακεία
της χώρας προς όλους τους ασφαλισμέ-
νους , ώστε να εξαλειφθούν φαινόμενα
άνισης πρόσβασης και διακρίσεων μεταξύ
των ασθενών και της διασφάλισης του δι-

καιώματος της ελεύθερης επιλογής και της
απρόσκοπτης πρόσβασης στη θεραπεία
τους» . Επιπλέον, θεωρεί «επιβεβλημένο η
Επιτροπή του υπουργείου , η οποία συγκρο
τήθηκε από υπηρεσιακούς παράγοντες , να

θεσπίσει εφεξής με αυστηρά επιστημονικά
και φαρμακευτικά κριτήρια και σε συνερ
γασία με τον ΠΦΣ τους όρους ένταξης των

φαρμάκων στον κατάλογο των ΦΥΚ. Αυτό

θα επιτρέψει την άμεση απένταξη από τη
λίστα των ΦΥΚ , φαρμάκων τα οποία θα δι
ατίθενται μέσω των ιδιωτικών φαρμακείων ,

με την εκτέλεση συνταγών στο Σύστημα
Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΣΗΣ)
όπως ισχύει και για τα υπόλοιπα φάρμακα» .

Σημειώνεται ότι η γενική συνέλευση με
συντριπτική πλειοψηφία υπερψήφισε το
σχετικό με τα ΦΥΚ ψήφισμα. Συγκεκριμέ-

να , επί συνόλου 132 ψηφισάντων, «υπέρ»

του ψηφίσματος τάχθηκαν 99 εκλέκτορες,

28 ψήφισαν «όχι» και υπήρχαν 5 «λευκά»,

με το ποσοστό αποδοχής να φτάνει το 78%.

ΕΜΠΟΔΙΑ
Σύμφωνα με πολύ καλά πληροφορημένες
πηγές της «Απογευματινής» , πάντως, τις
ενστάσεις τους για το σχέδιο της διακίνη-

σης μεγάλης σειράς ΦΥΚ από τα ιδιωτικά
φαρμακεία της γειτονιάς είχαν εκφράσει ,

καθ' όλη τη διάρκεια των σχετικών συ-
σκέψεων, στον Άδωνι Γεωργιάδη τόσο
οι εκπρόσωποι της φαρμακοβιομηχανίας
όσο και οι συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι
του κλάδου των φαρμακαποθηκαρίων, με
τους τελευταίους, μάλιστα , να είναι αποφα

σισμένοι να προσφύγουν πάραυτα ακόμη

ΔΕΝ ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΣΤΙΣ 15 ΜΑΪΟΥ Η ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ
Σοβαρή εμπλοκή με το Ελεγκτικό Συνέδριο έχει σημειωθεί στο θέμα της κατ΄ οίκον
διανομή των ΟΥΚ (Φάρμακα Υψηλού Κόστους) σε 120.000 χρονίως πάσχοντες ασφα-
λισμένους του ΕΟΠΥΥ. Ήδη το Ανώτατο Δικαστήριο έχει αποστείλει εγγράφως τρεις
ενστάσεις σχετικά με τη σύμβαση του ΕΟΠΥΥ με ιδιωτική εταιρεία courier, η οποία
επρόκειτο να αναλάβει το έργο , ενώ μόλις χθες ο Οργανισμός έστειλε εγγράφως τις
δικές του εξηγήσεις. Συνεπώς, το πρόγραμμα πάει πολύ πίσω και είναι απολύτως
αδύνατον να ξεκινήσει στις 15 Μαΐου , σύμφωνα με όσα είχε δηλώσει πρόσφατα ο

υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης .
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«Ακόμη και ο ίδιος ο ΕΟΠΥΥ
επιθυμεί το περασμίνο πέρασμα”
ορισμένων ΦΥΚ,

στα ιδιωτικά φαρμακεία»
Απόστολος Βαλτάς, πρόεδρος του

Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου

και στο Συμβούλιο της Επικρατείας , με αίτ

τηση προσωρινής αναστολής , καθώς και
με αίτηση ακύρωσης της σχετικής Κοινής
Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) , η οποία θα

έχει εκδοθεί . Σε κάθε περίπτωση, με πρωτ
τοβουλία του Άδωνη Γεωργιάδη, έχει ήδη
συγκροτηθεί και λειτουργεί μία διακλαδική
και αντιπροσωπευτική επιτροπή , έργο της
οποίας είναι ο επανακαθορισμός των φαρ
μάκων εκείνων που θα χαρακτηριστούν
οριστικά από τούδε και στο εξής ως ΦΥΚ ,

με το ξεκαθάρισμα της μεγάλης σχετικής
υφιστάμενης λίστας, η οποία περιλαμβά-
νει επίσης μεγάλο αριθμό φαρμάκων που
έχουν λιανική τιμή η οποία δεν ξεπερνά
ακόμη και τα 40 - 100 ευρώ ανά κουτί .

Από τη δική του πλευρά , τέλος , ο πρόεδρος
του ΠΦΣ , Απόστολος Βαλτάς , διευκρινίζει
στην «Α» ότι «ακόμη και ο ίδιος ο ΕΟΠΥΥ
επιθυμεί το περασμίνο πέρασμα” ορισμένων ΦΥΚ,

τα οποία έχουν λιανική τιμή έως 100 ευρώ
και ονομάζονται καταχρηστικώς ΦΥΚ , στα
ιδιωτικά φαρμακεία , προκειμένου να κατα-
φέρει να διαχειρίζεται και να διανέμει τα
πραγματικά πολύ ακριβά φάρμακα , υπό
ανθρώπινες συνθήκες και χωρίς ατελεί-
ωτες ουρές ασφαλισμένων του χρονίως
πασχόντων έξω από τα 37 φαρμακεία του
Οργανισμού σε όλη τη χώρα» .

ven.ygeia@gmail.com
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ΔΩΡΟ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ

ΤΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ
Η «Εφ.Συν . » αποκαλύπτει με επίσημα έγγραφα: Τα 54 εκατ .

από το Ταμείο Ανάκαμψης, προσφορά του κράτους σε
κλινικάρχες και ιδιωτικά νοσοκομεία Κρύβουν από τους
ασθενείς ότι θα επιβαρυνθούν με το 30% του κόστους των νοσηλίων

Τι καταγγέλλουν οι νοσοκομειακοί γιατροί ΣΕΛ . 19
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Της ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

danivergou@yahoo.com

ωράκι» στον ιδιω-

τικό τομέα κάνει
η κυβέρνηση της
Ν.Δ. ζεστό χρή-
μα του Ταμείου
Ανάκαμψης για τα
απογευματινά χει-
ρουργεία, επιταχύ

νοντας παράλληλα την πλήρη δι-
άλυση της δημόσιας Υγείας . Από
τη μια χαρίζει στους μεγαλοεπι-
χειρηματίες της Υγείας ολόκληρο
το πακέτο χρηματοδότησης του
Ταμείου Ανάκαμψης – 54 εκατομ-
μύρια ευρώ για 37.000 χειρουρ
γεία, σύμφωνα με δηλώσεις του
κυβερνητικού εκπροσώπου Παύ-
λου Μαρινάκη στις 26 Νοεμβρίου
2024. Και από την άλλη καθημε
ρινά «γονατίζει» τα δημόσια νοσο-

κομεία στο μη περαιτέρω .

Ηδη από την περασμένη Πα-

ρασκευή με «εντολή άνωθεν» σε

μια σειρά δημόσια νοσοκομεία
-Γενικό Νοσοκομείο Αθήνας «Γ.

Γεννηματάς», Παίδων «Αγλαΐα
Κυριακού», «Η Αγία Όλγα» κ.ά.- οι
διοικήσεις διεμήνυαν στους για-
τρούς ότι θα αρχίσουν να ενημε
ρώνονται οι ασθενείς που βρίσκο-
νται στις λίστες αναμονής για τη
δυνατότητα να πραγματοποιηθεί
το χειρουργείο τους σε ιδιωτική
κλινική , σύμφωνα με το Ενωτικό
Κίνημα γιατρών για την Ανατρο-
πή , που ανέδειξε το θέμα παραθέ-

τοντας και σχετικό έγγραφο από
το «Γ. Γεννηματάς».

Με μηνύματα στο κινητό τους
(SMS) οι ασθενείς ενημερώνο-
νται ότι μπορούν αν δεν θέλουν
να περιμένουν τέσσερις και πλέον

μήνες για να κάνουντην επέμβα-
σή τους π.χ. στο «Γ. Γεννηματάς»

να επιλέξουν το ιδιωτικό θερα-
πευτήριο της προτίμησής τους
και να χειρουργηθούν άμεσα .

Οι ασθενείς βέβαια δεν ενη-
μερώνονται ότι θα χρειαστεί να
βάλουν το χέρι στηντσέπη και να
πληρώσουνεπιπλέον π.χ. συμμε-
τοχή 30% του Κλειστού Ενοποιη-

μένου Νοσηλίου, αναβάθμιση σε
τρίκλινο ή δίκλινο καθώς η σύμ-
βαση προβλέπει τετράκλινο και
«δεν υπάρχει διαθέσιμο», «φακε-
λάκι» κ.λπ.

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. δεν
κάνει διακρίσεις . Ακόμα και
τους επείγοντες καρκίνους συ-
μπεριλαμβάνει στα μηνύματα
που θα αποσταλούν, όπως απο-
κάλυψε χθες σε εκπροσώπους
της ΕΙΝΑΠ , της ΟΕΝΓΕ και της
ΠΟΕΔΗΝ ο διοικητής του «Αγί-
ου Σάββα» Χρήστος Φασιανός.

Τρανό παράδειγμα της διάλυσης
που επιχειρεί η Ν.Δ. είναι αυτό

που συμβαίνει στο μεγαλύτερο
ογκολογικό νοσοκομείο της χώ-
ρας: από τη μια, αποφασίζει και
διατάζει την αναστολή της χει-
ρουργικής δραστηριότητας του
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«Νυστέρι» στις τσέπες
των ασθενών και στα

δημόσια νοσοκομεία
Αφού χάρισαντο πακέτο του Ταμείου Ανάπτυξης στους
μεγαλοεπιχειρηματίες της Υγείας (54 εκατομμύρια ευρώ για 37.000
χειρουργεία) , δίνουν νέο καίριο χτύπημα στην Υγεία • Με «εντολή
άνωθεν» ενημερώνουν με SMS ασθενείς που βρίσκονται σε λίστες
αναμονής δημόσιων νοσοκομείων για να χειρουργηθούν ότι
μπορούν να κάνουν άμεσα την επέμβαση σε ιδιωτικό θεραπευτήριο
της προτίμησής τους, πληρώνοντας κάτι (πολύ) παραπάνω

νοσοκομείου για έναν χρόνο, χω-
ρίς κανένα σχεδιασμό για δεκάδες
χειρουργεία . Και από την άλλη,

ετοιμάζεται να στείλει μηνύμα-
τα στους καρκινοπαθείς που δεν
έχουν άλλη επιλογή από το να
σπεύσουν –γιατί ο καρκίνος δεν
περιμένει να επιλέξουν τον ιδιω-
τικό τομέα για να χειρουργηθούν.

« Ο πρωθυπουργός και ο
υπουργός Εμπορίου της Υγείας
μια χαρά κανόνισαν να δρομολο-
γηθεί κρατικοδίαιτη χρηματοδό-
τηση προς ιδιοκτήτες μεγάλων
ιδιωτικών κλινικών», τονίζει ο
Πάνος Παπανικολάου, νευρο-
χειρουργός, γενικός γραμματέας
ΟΕΝΓΕ, και προσθέτει: «Και μάλι-
στα σε μια περίοδο "κρίσιμη " από

καπιταλιστική-οικονομική άπο-

ψη: όταν η αξία των μετοχικών
περασμίνο πακέτων" έπεφτε -λόγω φτωχο-
ποίησης πληθυσμού -δυσχέρειας
πρόσβασής του σε ακριβές ιδιω-
τικές υπηρεσίες περίθαλψης- και
έπρεπε "επειγόντως" να αυξηθεί

λόγω επικείμενης αγοραπωλη-
σίας τους – εν προκειμένω από
το fund περασμίνο CVC ” στο fund περασμίνο Pure

Health”. Μια αγοραπωλησία για
την οποία φρόντισε να διατυμπα-
νίσει την περασμίνο προσωπική του συμβο-
λή" ο ίδιος ο υπουργός Εμπορίου
της Υγείας».

Οι νοσοκομειακοί γιατροί μι-
λούν για σκόπιμη διάλυση των
δημόσιων νοσοκομείων για να
ευοδώνεται η πλήρης ιδιωτικο-
ποίηση και εμπορευματοποίη-
ση της Υγείας. Και για ασθενείς
που «ενώ πληρώνουν ληστρικές
ασφαλιστικές εισφορές περίθαλ-
ψης και αιματηρούς φόρους και
λούνται άλλη μία φορά να βάλουν
βαθιά το χέρι στην τσέπη επειδή
πακτωλοί δημόσιου χρήματος –
κρατικού-κοινοτικού-κοινωνικο-
ασφαλιστικού- καταλήγουν στα
χέρια επιτήδειων αετονύχηδων
με διάφορα κόλπα και διάφορες
μεθοδεύσεις». Κι όλο αυτό «το αί-
σχος τελεί υπό την "αιγίδα" της

Ευρωπαϊκής Ενωσης που συμφώ
νησε να δοθούν στους ιδιοκτήτες
των ιδιωτικών κλινικών τα "πα-

κέτα" του Ταμείου Ανάκαμψηςγια
περασμίνο απογευματινά" χειρουργεία».

Μια τρύπα στο νερό
Ολα ξεκίνησαν από τα απογευ

ματινά –επί πληρωμή- χειρουρ-
γεία της κυβέρνησης της Ν.Δ.
που θα μπορούσαν να φέρουν τον
τίτλο «πολύ κακό για το τίποτα».

Ο πολυδιαφημισμένος σχεδια-
σμός της κυβέρνησης δεν πήγε
πολύ καλά αφού, εκτός από τους
υγειονομικούς, και ο κόσμος τούς
γύρισε επιδεικτικά την πλάτη ,

καθώς ούτε έχει ούτε θέλει να τα
πληρώσει .

Μετά ήρθε το πακέτο του Τα-

μείου Ανάκαμψης, προκειμένου
να «σπρώξει» τον «γαλάζιο» σχε
διασμό που στόχο έχει την εμ-
βάθυνση της εμπορευματοποίη-
σης της Υγείας και τη λειτουργία
των δημόσιων νοσοκομείων ως

ΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.Π.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ
Γ.Ν.Α. «Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»
MESOFFION154, T.K. 13527
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΚίνησηςΑσθενών
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:Παπαδόπουλος Ιωάννης
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 21 12012200
nosi form@gns gendimatasgr
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ΕΝΥΠΟΓΡΑΦΑ

ΠΡΟΣ: Συντονιστές Διευθυντές και προσωρινούς Προισταμένους όλωντων ιατρικών τμημάτων
Χειρουργικού Τομέα του Νοσοκόμα και με υποχρέωση ενημέρωσης του προσωπικού ευθυνης

να αναστη ' φάσης Απογευματινων κερασιάκαι Εντολή ιδιωτικώνκλινικών
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Σε εκτέλεση ανωτέρω σχετικών, σας ενημερωνευουν ότι ξεκινά άμεσα η τηλεφωνική επικοινωνία
από το Τμήμα Κίνησης Απελονών του Νοσοκομείου με τους παλαιότερα εγγεγραμμένους ασθενείςστην Ενιαία Λίστα Κεφουργείου , προκειμένου να διερευνηθεί πόσοι από αυτούς επιθυμούν να
πραγματοποιήσουν τις καταμεσίςχειρουργικές επεμβάσεις τους στις συνεργαζόμενος με τον ΕΟΠΥΥ
Ιδιωτικές Κλινικές

Η Προϊσταμένη Διοικητικής & Οικονομικήςδιεύθυνσης

Αργυρώ Παπαχρήστου

Kowanoinon

1. Διοικητή του Νοσοκομείου
2 Αναπληρώτρια Διοικήτρια
2. Προϊστάμενο ΔιοικητικήςΥποδιεύθυνσης

• ΤμήμαΚίνησης Ασθενών

Τοέγγραφοτηςδιοίκησης
του «Γ.Γεννηματάς»

αυτοχρηματοδοτούμενων επι-
χειρηματικών μονάδων, με δικά
τους έσοδα από την πώληση των
εργασιών τους στα ασφαλιστικά
ταμεία αλλά και απευθείας στους
ασθενείς, για να απεμπλακεί
στον μεγαλύτερο βαθμό ο κρα-
τικός προϋπολογισμός από τη
χρηματοδότησή τους. Ετσι, μέχρι
την ολοκλήρωση της χρηματοδό

τησης της Ε.Ε. τα απογευματινά
επί πληρωμή χειρουργεία έχουν
«παγώσει».

Αφού ολοκληρωθεί το πρό-
γραμμα της Ε.Ε. που έχει χρονι-
κό ορίζοντα ολοκλήρωσης στις
31/12/2025 , οι ασθενείς θα συ
νεχίσουν να πληρώνουν από την
τσέπη τους τις τσουχτερές συμμε-
τοχές που ξεκινούν από 300 ευρώ
και φτάνουν μέχρι τα 2.000 ευρώ
για κάθε απογευματινό –επί πλη-

ρωμή- χειρουργείο σε δημόσιο
νοσοκομείο !

Εν τω μεταξύ οι λίγοι γιατροί
και νοσηλευτές που συμμετείχαν
στα απογευματινά -επί πληρω
μή- χειρουργεία πριν από την
έναρξη του προγράμματος της
Ε.Ε. κατήγγειλαν ότι πληρώθηκαν

τις επεμβάσεις αυτές με πέντεμή
νες καθυστέρηση, ενώ διαπίστω-
σαν ότι το καθαρό ποσό το οποίο
εισέπραξαν ήταν εξευτελιστικά
χαμηλό και πολύ μικρότερο από
αυτό που τους είχε «τάξει» η κυ-
βέρνηση.

«Η Υγεία δεν είναι εμπόρευ
μα -Τιμή δεν μπαίνει στη ζωή !»,

επιμένουν οι νοσοκομειακοί για-
τροί που αντιδρούν στο ξήλωμα
του Εθνικού Συστήματος Υγείας
και συγκεκριμένα στο «αίσχος
των απογευματινών επί πληρω-
μή χειρουργείων» και στην «κα-
τάργηση της πλήρους και απο-
κλειστικής απασχόλησης των
γιατρών», τα οποία «ακυρώνουν
τις θεμελιώδεις αρχές σύστασης
του ΕΣΥ, που είναι η δωρεάν πε-

ρίθαλψη με ισότιμη πρόσβαση».

Αντιδρούνστα μέτρα που δρο-
μολογεί η κυβέρνηση, τα οποία
θα αναγκάσουν τους ασθενείς να
βάλουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι
στην τσέπη την ίδια στιγμή που
καταρρακώνουν τους μισθούς και
τα δικαιώματα των υγειονομικών.
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Λίγοι και
κακοπληρωμένοι
οι νοσηλευτές
Δύο ανά βάρδια έχουν
την ευθύνη για 30 ασθενείς

Υποστελέχωση, εξαντλητικό ωρά-

ριο, χαμηλοί μισθοί και πολλά
οφειλόμενα ρεπό. Αυτήν την
πραγματικότητα περιγράφουν οι
νοσηλευτές του ΕΣΥ με αφορμή
τη χθεσινή Παγκόσμια Ημέρα No-
σηλευτή . Χαρακτηριστικό είναι
το παράδειγμα του Θριασίου Νο-
σοκομείου . Οπως αναφέρουν οι
εργαζόμενοί του , δύο ή τρεις νο-
σηλευτές και βοηθοί ανά βάρδια
έχουν την ευθύνη για 30 ή περισ-
σότερους ασθενείς . Σελ. 6
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«Αδειες» οι σχολές
νοσηλευτικής,
στο κόκκινο το ΕΣΥ
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Πέρυσι στις Πανελλαδικές Εξε
τάσεις καλύφθηκε κάτω από το
50% των θέσεων σε νοσηλευ
τικές σχολές . Η απώλεια ενδι
αφέροντος από τους νέους να
σπουδάσουν νοσηλευτική είναι
ένα σχετικά καινούργιο φαινό-
μενο, που έχει μία πολύ λογι
κή εξήγηση. «Για να επιλέξει
τη νοσηλευτική ένας μαθητής
πρέπει να ξέρει ότι θα βρει δου-
λειά μόλις αποφοιτήσει , θα έχει
αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας
και καλές απολαβές . Ομως στην
Ελλάδα δεν είναι αυτή η πραγ-
ματικότητα» , επισημαίνει στην
«Κ» με αφορμή τη 12η Μαΐου ,

Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτή,

ο Γιώργος Αβραμίδης , πρόεδρος
της Πανελλήνιας Συνδικαλιστι
κής Νοσηλευτικής Ομοσπονδία
ας ΕΣΥ. Και συνεχίζει : «Η νοση
λευτική είναι μια πολύ δύσκολη
εργασία , που γίνεται ακόμη πιο
δύσκολη λόγω της υποστελέ
χωσης στο ΕΣΥ, με εξαντλητι-
κό ωράριο, πολλά οφειλόμενα
ρεπό (κατά μέσον όρο σε κάθε
νοσηλευτή οφείλονται 100 ρε
πό και τα οποία είναι εξαιρε-
τικά δύσκολο να δοθούν) και
με χαμηλές απολαβές, που δεν
αντιστοιχούν ούτε στην ευθύνη
ούτε στις συνθήκες εργασίας» .

Στο ΕΣΥ εργάζονται περίπου
18.000 νοσηλευτές τριτοβάθμι
ας εκπαίδευσης , εκ των οποί-
ων 15.000 είναι μόνιμοι και οι
υπόλοιποι επικουρικοί , και επι-
πλέον 18.000 άτομα του νοση-
λευτικού κλάδου (βοηθοί νοση-
λευτές , μαίες, τραυματιοφορείς
κ.ά.) . Τα διεθνή στάνταρτς ποι-
ότητας αναφέρουν ότι θα πρέ-
πει να εργάζονται κατά μέσον
όρο 2,03 νοσηλευτές ανά κλίνη.

Αυτό για την Ελλάδα σημαίνει
ότι θα έπρεπε να έχουμε 68.000
νοσηλευτές στο ΕΣΥ.

Επίσης θα πρέπει σε κάθε
βάρδια να αντιστοιχεί ένας νο-
σηλευτής προς 4-5 κλίνες . Δη-
λαδή σε κλινικές με 40 κλίνες
θα έπρεπε σε κάθε βάρδια να
έχουμε 8 νοσηλευτές. Σύμφω-
να με τον κ . Αβραμίδη, στο ΕΣΥ
έχουμε κατά μέσον όρο 2 νοση-
λευτές για 40 κλίνες .

Χαρακτηριστικό είναι το πα-
ράδειγμα του Θριασίου Νοσοκο-
μείου . Οπως αναφέρουν οι εργα-
ζόμενοί του, 2 ή 3 νοσηλευτές
και βοηθοί νοσηλευτές ανά βάρ-
δια έχουν την ευθύνη για 30 ή
περισσότερους ασθενείς (45
ασθενείς στην Ορθοπεδική) ενώ
στη Μαιευτική οι μαίες δεν επαρ-
κούν για την ασφαλή λειτουρ-
για. Παρόμοιες είναι οι ελλεί
ψεις στα ΤΕΠ , ΤΕΙ και αιμοδοσία.

Σημειώνεται ότι αυτήν την
περίοδο διορίζονται σταδιακά
στο ΕΣΥ 2.500 νοσηλευτές από
μία προκήρυξη του 2022 για μό-
νιμο προσωπικό. Πολλοί από
αυτούς είναι επικουρικοί που
ήδη υπηρετούν στο ΕΣΥ και
συμμετείχαν στον διαγωνισμό
για να μονιμοποιηθούν.

«Να δοθούν κίνητρα»

Σύμφωνα με τον κ . Αβραμί
δη, νοσηλευτές που ήδη εργά
ζονται στο ΕΣΥ συχνά παραι-
τούνται. Είτε εγκαταλείπουν το
επάγγελμα είτε φεύγουν στο
εξωτερικό . «Πρέπει να δοθούν
οικονομικά κίνητρα και να δια-
σφαλιστούν αξιοπρεπείς συνθή
κες εργασίας , ώστε να παρέχουν

Τα διεθνή στάνταρτς
ποιότητας αναφέρουν
ότι θα πρέπεινα
εργάζονται κατά μέσον
όρο 2,03 νοσηλευτές
ανά κλίνη, ενώ στο ΕΣΥ
έχουμε κατά μέσον όρο

2για40 κλίνες.

οι νοσηλευτές στους ασθενείς
με καλύτερους όρους αυτό που
έχουν σπουδάσει . Θέλουμε να
παρέχουμε ποιοτικές υπηρεσίες
στους ασθενείς . Τώρα κάνουμε
λάθη και δεν τα καταλαβαίνου-
με λόγω του φόρτου εργα-
σίας» , σημειώνει .

Σύμφωνα με τα στοιχεία που
παραθέτει ο Μιχάλης Γιαννά-
κος , πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ,

«ο μηνιαίος μισθός του νεοδιό-
ριστου μόνιμου υπαλλήλου της
νοσηλευτικής υπηρεσίας είναι
για τον νοσηλευτή πανεπιστη-
μιακής εκπαίδευσης 836 ευρώ
(το 2011 ήταν 803 ευρώ) , για
τον ΔΕ βοηθό νοσηλευτή 736
ευρώ (το 2011 ήταν 757 ευρώ) ,

για τον τραυματιοφορέα είναι
684 ευρώ (το 2011 ήταν 677 ευ-
ρώ) . Σε αυτές τις αποδοχές έχει
υπολογισθεί και το επίδομα επι
κίνδυνης και ανθυγιεινής εργα-
σίας . Το 2011 υπήρχαν ακόμη
δώρα εορτών και επίδομα αδεί
ας , εν αντιθέσει με τώρα που
έχουν περικοπεί» .

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο
υπουργός Υγείας σε συνέντευ
ξή του στο Αθηναϊκό Πρακτο-
ρείο Ειδήσεων επανέλαβε τη
δέσμευσή του για αύξηση των
αποδοχών των νοσηλευτών, n
οποία , όπως είπε , «θα είναι ανά-
λογη με την αύξηση των εισο-
δημάτων των γιατρών» .
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•Φάρμακα: Τον πόλεμο στις
φαρμακοβιομηχανίες κήρυξε ο πρό

εδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ μετά
την ανακοίνωσή του πως σκοπεύει να

μειώσει δραματικά τις τιμές των συ-

νταγογραφούμενων φαρμάκων στις
ΗΠΑ κατά τουλάχιστον 59% . Σελ. 27
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Διάταγμα Τραμπ για φθηνότερα φάρμακα κατά τουλάχιστον 59% στις ΗΠΑ
Μετά την προσωρινή «ανακω-
χή» στον εμπορικό πόλεμο με
την Κίνα, ο Αμερικανός πρόε-
δρος Ντόναλντ Τραμπ άνοιξε
χθες νέο μέτωπο, αυτή τη φορά
με τη φαρμακοβιομηχανία αλλά
και τη «βάναυση» όπως είπε Ε.Ε.

που αναγκάζει τις φαρμακευτικές
εταιρείες να μειώσουν τις τιμές
στην επικράτειά της .

Καθώς υπέγραφε το σχετικό
διάταγμα , ο Τραμπ τόνισε ότι οι

τιμές των φαρμάκων θα πρέπεινα

μειωθούν κατά τουλάχιστον 59%
σε ορισμένες περιπτώσεις έως

και 90% με στόχο να ευθυγραμ-
μιστεί το ποσό που πληρώνει η
Ουάσιγκτον για ορισμένα φάρμα

κα με τις τιμές που καταβάλλονται
σε άλλες χώρες . Η πρόταση που
βασίζεται στο καθεστώς του «πλέ-
ον ευνοούμενου έθνους» , έναν
κανόνα του ΠΟΕ που στοχεύει
στην αποτροπή των διακρίσεων
μεταξύ των εμπορικών εταίρων,

αναμένεται να αυξήσει τις τιμές
των φαρμάκων εκτός ΗΠΑ.

Οι ΗΠΑ , σημειωτέον, πληρώ-
νουν τις υψηλότερες τιμές για
συνταγογραφούμενα φάρμακα ,

συχνά σχεδόν τρεις φορές πε-

ρισσότερο από άλλες ανεπτυγμέ-
νες χώρες, με τον Τραμπ να έχει
επιχειρήσει και κατά την πρώτη
θητεία του να ευθυγραμμίσει τις
τιμές, πρόταση που είχαν μπλοκά
ρει ωστόσο τα δικαστήρια. Αν και

Ο Αμερικανός πρόε

δρος χαρακτήρισε «βά-
ναυση» την Ε.Ε. που

αναγκάζει τις φαρ-
μακευτικές εταιρείες
να μειώσουν τις τιμές
στην επικράτειά της .

η χώρα αποτελεί λιγότερο από το
5% του παγκόσμιου πληθυσμού ,

αντιπροσωπεύει σχεδόν τα τρία
τέταρτα των παγκόσμιων κερδών
των φαρμακευτικών προϊόντων.

Το σχέδιο επαίνεσε ο υπουργός
Υγείας Ρόμπερτ Κένεντι Τζούνιορ.

«Ποτέ δεν υπήρξε πρόεδρος πιο
πρόθυμος να αντισταθεί στους
ολιγάρχες από τον Τραμπ» , δήλω-
σε , καλούμενος πλέον να καταρ-

Οι ΗΠΑ πληρώνουν τις υψηλότερες τιμές για συνταγογραφούμενα φάρμα
κα , συχνά σχεδόν τρεις φορές περισσότερο από άλλες ανεπτυγμένες χώρες .

τίσει στόχους μείωσης των τιμών
εντός 30 ημερών, ξεκινώντας δι-
απραγματεύσεις με τη φαρμακευ-
τική βιομηχανία.

«Το κάνω για τον αμερικανι-
κό λαό . Το κάνω εναντίον του
πιο ισχυρού λόμπι στον κόσμο,

του λόμπι των φαρμάκων» , εί-
πε ο Τραμπ, προσθέτοντας ότι οι
Αμερικανοί καταναλωτές αντιμε-
τωπίζονται σαν «κορόιδα» . Ανα-

φέρθηκε ιδιαίτερα στο κόστος
του φαρμάκου αδυνατίσματος
Ozempic . «Οι χώρες ανάγκασαν
τις μεγάλες φαρμακευτικές εται-
ρείες να κάνουν πράγματα που
δενένιωθαν άνετα να κάνουν, αλ-
λά τη γλίτωσαν ( ...) Οι φαρμακευ-
τικές εταιρείες μού είπαν ιστορίες
ότι η Ε.Ε. ήταν βάναυση, πώς τις
ανάγκασε» , είπε χαρακτηριστικά .

Δεν έχει ξεχωρίσει συγκεκρι-

REUTERS

μένη κατηγορία φαρμάκων για
μειώσεις τιμών, αλλά οι ειδικοί
αναμένουν ότι τα σκευάσματα
GLP-1 που έχουν εγκριθεί από τον
FDAγια τη διαχείριση βάρους , μια
κατηγορία που περιλαμβάνει τα
Ozempic , Wegory και Zepbound,

θα συμπεριληφθούν μεταξύ αυτ
τών. Αν και η λεγόμενη «πολιτική
των πλέον ευνοούμενων εθνών»

θα εξοικονομήσει στην κυβέρνη-
ση τρισ . δολάρια , θα επηρεάσει
σε μεγάλο βαθμό τις πωλήσεις και
τα κέρδη των κολοσσών του κλά-
δου , που αναμένεται να αμφισβη-
τήσουν δικαστικά το νέο μέτρο .

«Οι φαρμακευτικές εταιρείες
χρησιμοποιούν τον Τραμπ για να
ασκήσουν πίεση στην Ευρώπη» ,

έγραψε η γαλλική εφημερίδα Le
Monde . Εν μέσω της απειλής του
Αμερικανού προέδρου να επιβά-
λει δασμούς στα φάρμακα , οι εται-
ρείες υποστηρίζουν την αύξηση
των τιμών ισχυριζόμενες ότι οι
θεραπείες δεν αποζημιώνονται
δίκαια στην ευρωπαϊκή ήπειρο .

Ο τομέας ωστόσο δεν αντιμετω-
πίζει δυσκολίες . Η φαρμακευτική
βιομηχανία είναι μία από τις πιο
κερδοφόρες βιομηχανίες στον

κόσμο. Το 2023 η αγορά υπολο-
γίστηκε σε σχεδόν 1,3 τρισ . ευ-
ρώ . Για παράδειγμα , η Johnson &
Johnson , ο παγκόσμιος ηγέτης ,

κατέγραψε καθαρά κέρδη 14 δισ.

δολαρίων το 2024.

Τα σχέδια του Λευκού Οίκου
δίνουν ωστόσο στους κατασκευ
αστές φαρμάκων μια ιδανική
ευκαιρία να παρουσιάσουν την
υπόθεσή τους . Εν μέσω των προ-
σπαθειών της Ουάσιγκτον να επα-
ναπατρίσει την παραγωγή φαρμά
κων, οι φαρμακευτικές εταιρείες
δεν δίστασαν να επισημάνουν τις
αδυναμίες της Ευρώπης . «Οι ΗΠΑ
ηγούνται πλέον της Ευρώπης σε
κάθε επενδυτικό μέτρο» , σημεί
ωσε η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία
Φαρμακευτικών Βιομηχανιών και
Ενώσεων (EFPIA) στις 8 Απριλίου .

«Εάν η Ευρώπη προβεί σε ταχεία,

ριζική αλλαγή πολιτικής, τότε η
φαρμακευτική έρευνα , ανάπτυξη
και παραγωγή είναι όλο και πιο
πιθανό να κατευθυνθεί προς τις
ΗΠΑ» , τόνισαν περίπου 30 στε
λέχη φαρμακευτικών εταιρειών
σε επιστολή που έστειλαν στην
πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής στις 11 Απριλίου .
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20 ευρώ ανά συνταγή ζητούν οι φαρμακοποιοί για τα ΦΥΚ
Διάθεση των Φαρμάκων

Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) από
τα ιδιωτικά φαρμακεία με

την αμοιβή των 20 ευρώ ανά

συνταγή ζητά ο Πανελλήνιος

Φαρμακευτικός Σύλλογος.

Της Ανθής Αγγελοπούλου

aagelopoulou@naftemporiki.gr

ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ οι αντιδράσεις για τη
διάθεση των ΦΥΚ μέσω courier
στα σπίτια των ασθενών, χωρίς
τη διαμεσολάβηση φαρμακείου .

Ο πρόεδρος του ΠΦΣ Απόστολος

Βαλτάς ζητά ισότιμη συμμετοχή
όλων των φαρμακείων, θεσπίζο
ντας πλαφόν στη διάθεση των ΦΥΚ

ανά φαρμακείο , αμοιβή 20 ευρώ
+ ΦΠΑ ανά συνταγή και σταδιακή
διάθεση όλων των θεραπευτικών
κατηγοριών ΦΥΚ απότα ιδιωτικά

φαρμακεία . Επίσης , τονίζει την
ανάγκη να συμπεριληφθούν συ-

νεταιριστικές και ιδιωτικέςφαρμα
καποθήκες στο δίκτυο διανομής.

Όπωςυπογραμμίζει ο πρόεδρος
του Πανελλήνιου Συλλόγου Φαρ

μακαποθηκών Θεόδωρος Σκυλα-
κάκης , ενώ στην Ελλάδα ο νόμος
είναι σαφής ότι το φάρμακο πρέ-

πεινα δίνεται από φαρμακοποιό ,

με τη σύμβαση αυτή καταργείται.
Σύμφωνα με πληροφορίες , η

κόντρα έχει ξεσπάσει για να γλι-
τώσει το υπουργείο τα 670 περί-
που εκατ. ευρώ της υπέρβασης
των ΦΥΚ στον προϋπολογισμό .

Τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ εκτε-
λούν περίπου 170.000 συνταγές
τον μήνα .

Ο διαγωνισμός που έτρεχεγια
τις εταιρείες μεταφοράς ήτανγια
600.000 συνταγές για 2 έτη . Η
σύμβαση του υπουργείου με την
εταιρεία Unilog αφορά περίπου
22.500 συνταγές μηνιαίως σε 69

σημεία αποστολής μη προσβάσι

μα σε φαρμακεία ΕΟΠΥΥ. Μία από
τις προτάσεις που είχε πέσει στο

τραπέζι ήτανοι φαρμακευτικέςνα
στέλνουνταΦΥΚ στις φαρμακαπο
θήκεςγια να διανέμονται στα φαρ-
μακεία , διότι τα μικρά φαρμακεία
δενέχουνδυνατότητα προαγοράς

ακριβών φαρμάκων. Όμως δεν ευ
οδώθηκε, καθώς οι φαρμακαποθή
κες δεν δέχθηκαν την πληρωμή
κατ ' αποκοπή για κάθε αποστολή
συνταγής . Και οι εταιρείες , ωστόσο,

επειδή πληρώνουν 72% clawback

για τα συγκεκριμένα φάρμακα , θέ-

λουν αυστηρό έλεγχο της διακίνη-

σηςγια να μην ξεφύγειηδαπάνη.

Αναφερόμενος στους 3.246 κωδι
κούς ΦΥΚ, ο πρόεδρος του ΠΣΦ

επισημαίνει ότι όλα τα φάρμακα
περιπατητικών ασθενών πρέπει
να διατίθενται στο φαρμακείο της
κοινότητας . Στο θέμα συμφωνούν

και οι φαρμακοποιοί , οι οποίοι
θεωρούν ότι πολλά σκευάσματα
δεν ανήκουν στη λίστα ΦΥΚ διότι
δεν είναι ακριβές θεραπείες . Για
τον λόγο αυτό , η ομάδα εργασίας
του υπουργείουΥγείας κάνει συλ-

λογή και ανάλυση δεδομένωνγια
να γίνει αναθεώρηση της λίστας .

[SID: 24609382]
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Ηλείας, ΠΑΣΟΚ -

Κίνημα Αλλαγής

Θα πληρώσει το κράτος τις οφειλές του στην αγορά;

ΟΤΑΝ πριν από λίγες μέρες η κυβέρνη-
ση ανακοίνωσε με τυμπανοκρουσί
ες το υπερπλεόνασμα των 11,4 δισ . ευ

ρώ, παρουσίασε μια σχεδόν ειδυλλια
κή εικόνα για την ελληνική οικονομία.

Πλεόνασμα από την πάταξη της φορο-
διαφυγής και την ανάπτυξη, σύμφωνα
με το κυβερνητικό αφήγημα. Μήπως ,

όμως , ξεχνά εσκεμμένα την υπερφο-
ρολόγηση και τη συγκράτηση δαπα-

νών που οδηγεί σε αυξημένα ληξιπρό
θεσμα χρέη του Δημοσίου προς τις
επιχειρήσεις ;

ΧΡΗΜΑΤΑ που δεν πληρώνει το κράτος
σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις,

επιδοτήσεις για τουριστικά καταλύ-
ματα, επιχορηγήσεις του αναπτυξια-
κού νόμου , αποζημιώσεις προς αγρό
τες , πολύ μικρά φωτοβολταϊκά , προ-

μηθευτές νοσοκομείων και δημόσιων
υπηρεσιών και μικροεργολάβους , ιδι-
ώτες που επελέγησαν σε προγράμ-
ματα όπως το «Εξοικονομώ» και το
«Αναβαθμίζω» .

ΤΑ ΝΟΥΜΕΡΑ είναι αμείλικτα : από το
2019 μέχρι το 2025 οι ληξιπρόθεσμες
οφειλές του Δημοσίου εκτινάχθηκαν
στα 3,35 δισ. από 1,99 δισ . Τον Φε-

βρουάριο του 2025 οι οφειλές των νο-

σοκομείων ήταν 1,3 δισ. , 600 εκατ .

ήταν οφειλές των Οργανισμών Κοινω-
νικής Ασφάλισης, 280 εκατ . ήτανοφει
λές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και
824 εκατ . φορολογικές επιστροφές , με
βάση τα στοιχεία του ΓενικούΛογιστη
ρίου του Κράτους .

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ αυτή της κυβέρνη-
σης , η Ελλάδα έχει παραπεμφθεί δύο
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Το κράτος ζητά συνέπεια από πολίτες και επιχειρήσεις όταν αυτοί χρωστούν σε εφορία και

ΕΦΚΑ, ενώ το ίδιο το κράτος γίνεται κακοπληρωτής αφού τιμολογεί τις επιχειρήσεις, τις
φορολογεί , αλλά δεν τις πληρώνει !

|Από το 2019 μέχρι το 2025
οι ληξιπρόθεσμες οφειλές
του Δημοσίου εκτινάχθη
καν στα 3,35 δισ. ευρώ από
1,99 δισ. ευρώ.

φορές από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή .

Την πρώτη φορά τον Νοέμβριο του
2023 , λόγω υπερβολικών καθυστερή
σεων πληρωμών των δημόσιωννοσο-
κομείων προς τους προμηθευτές τους .

Τη δεύτερη φορά τονΑπρίλιο του

2024 , λόγω της πρακτικής να καθυστε
ρούν την εξόφληση των οφειλών τους ,

όταν οι προμηθευτές παραιτούνται
από τους τόκους υπερημερίας, κάτι
που αντιβαίνει στη νομολογία της Ε.Ε.

Και σίγουρα ακυρώνει το αφήγημα πε-

ρί «Ελλάδας 2.0» .

ΖΗΤΗΜΑ 1ο: Το κράτος ζητά συνέπεια
από πολίτες και επιχειρήσεις όταν αυτ

τοί χρωστούν σε εφορία και ΕΦΚΑ και
προχωρά σε κατασχέσεις και πλει-

στηριασμούς . Την ίδια στιγμή, το ίδιο

το κράτοςγίνεται κακοπληρωτής και
οδηγεί χιλιάδες επιχειρήσεις σε οικο-
νομική ασφυξία , αφού τις τιμολογεί,

τις φορολογεί, αλλά δεν τις πληρώνει!

ΖΗΤΗΜΑ 2ο : Στις μικρές και μεσαίες επι-

χειρήσεις με χαμηλή ρευστότητα και
αδυναμία πρόσβασης στον τραπεζι-
κό δανεισμό, η καθυστέρηση απο-
πληρωμής από το Δημόσιο οδηγεί πι-

θανότατα σε κλείσιμο . Οι πολύ μεγά
λες επιχειρήσεις διαθέτουν ταμειακή
ρευστότητα και πρόσβαση σε τραπεζι-
κό δανεισμό . Μη πληρώνοντας , η κυ-
βέρνηση νοθεύει τον ανταγωνισμό
που είναι απαραίτητος σε μια πλή
ρως καρτελοποιημένη αγορά στους
περισσότερους κλάδους της εγχώριας
οικονομίας .

ΖΗΤΗΜΑ 3ο: Τα κριτήρια και οι διαδικα-
σίες αποπληρωμής , για τα οποία εγεί-

ρονται ζητήματα από ανθρώπους της
αγοράς . Πρέπει να εφαρμοστούνενι-
αίοι κανόνες και κριτήρια στον τρόπο
που πληρώνονται οι οφειλές του Δη-
μοσίου στις επιχειρήσεις, χωρίς εξαι-
ρέσεις και προνομιακή αντιμετώπιση .

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ οφείλει να ορίσει άμεσα
ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για την άμεση
και με διαφάνεια αποπληρωμή αυτών
των οφειλών και την αποφυγή δημι
ουργίας νέων, κάτι για το οποίο το Ελε-

γκτικό Συνέδριο έχει έγκαιρα δώσει

οδηγίες . Εκτός αν προτιμά να πανηγυ-
ρίζει για τα πλεονάσματα , εις βάρος χι-
λιάδων ελληνικών επιχειρήσεων . Είναι
θέμα επιλογής , αλλά και επιβίωσης
της αγοράς .

[SID: 24608533)
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ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΪΕΝ

Απόφασηγια τις μυστικές
συναντήσεις για τα εμβόλια

Για τις μυστικές συνομιλίες που είχε
η πρόεδρος της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν με τον διευθύνοντα σύμβουλο της Pfizer
Αλμπερτ Μπουρλά σχετικά με την προμήθεια
εμβολίων για τον κορωνοϊό , αναμένεται να

αποφανθεί μέσα στην εβδομάδα το Ευρωπαϊ
κό Δικαστήριο . Η Φον ντερ Λάιεν θεωρείται ότι

παραβίασε τους κανόνες διαφάνειας της ΕΕ

και αν τελικά καταδικαστεί θα θεωρηθεί πλήγ

μα για την ακεραιότητά της . Το ενδεχόμενο
καταδίκης προκύπτει λίγους μήνες αφότου η

πρόεδρος της Κομισιόν δεσμεύτηκε δημοσί
ως να υπερασπιστεί τα πρότυπα διαφάνειας ,

αποτελεσματικότητας και εντιμότητας κατά
τη δεύτερη θητεία της . Η υπόθεση ήρθε στη
δημοσιότητα από την αμερικανική εφημερίδα
«New York Times» , η οποία το 2022 άσκησε

αγωγή κατά της απόφασης της Κομισιόν να μη
δημοσιοποιήσει τα γραπτά μηνύματα των Φον
ντερ Λάιεν και Μπουρλά .
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